

饒宗頤教授百歲學藝展開幕

董建華梁振英梁唐青儀林鄭月娥殷曉靜等主禮



香港文匯報訊(記者沈清麗)國學泰斗饒宗頤期頤之慶,民政事務局一連6天在中央圖書館主辦名為「香江藝韻—饒宗頤教授百歲學藝展」,祝賀饒公百歲華誕,並向觀眾展示饒公歷年治學游藝的成果。展覽昨日開幕,饒公親臨現場主持開幕禮。全國政協副主席董建華,行政長官梁振英和夫人梁唐青儀,政務司司長林鄭月娥,中聯辦副主任殷曉靜等共同主禮。

饒公於1917年在潮州出生,1940年代移居香港,治學游藝逾70年。饒公的學術研究領域廣博,是名聞遐邇、享譽國際的國學大師。今次展出的饒公精選作品108幅,還有202款著作包括學術著作、圖錄及文學創作等。

精選作品108幅 多首次亮相

展覽內容分為兩大部分,分別是饒公所描繪的香港風光和他所寫的各式繪畫與各體書法。有關饒公學術的展品,包括他歷年來的著作、學術論文、手稿、信札及學者研究饒學的著作。

藝術類展品包含饒公自1950年代至今各類型的繪畫,如敦煌白畫、禪畫、西北京山水、荷花等;書法包括甲骨、金文、簡帛、篆、隸、楷、行、草等各體書法,以及晉、唐、宋、元及明清諸家筆意的作品。

香港大學饒宗頤學術館副館長(藝術)鄧偉雄表示,該批108幅作品,估計有五分之二是首次亮相。今次展品包括一幅名為「澤潤四方連隸書七言聯」,畫的是雨後的香港太平山,曾於2010年在上海世界博覽會展出。

饒公墨寶提醒守持正道

林鄭月娥致辭指,饒公博古通今、學藝雙攜,治學精神值得崇敬。饒公與香港淵源極深,展覽名為「香江藝韻」,當中數十件畫作以香港風景為題,更是紀念饒公與香港近80年的不解之緣。

林鄭月娥回憶自己過去幾年多次得到饒公的親自教誨,她的辦公室掛着饒公5年前送的4字墨寶—「貞固幹事」,提醒她要守持正道、堅定不移,必能成事。她並表示,留意到行政長官辦公室也掛着饒公寫的「齊心」二字。她說:「我每天看着這兩幅饒公的墨寶,就成為了我與問責團隊及所有公務員齊心支持行政長官為香港做事的動力。」

今次展覽由康文署和香港大學籌劃,香港大學饒宗頤學術館、香港文化博物館、香港藝術館、藝術推廣辦事處、香港公共圖書館、西泠印社和饒宗頤學術館之友協辦。展期至12月8日。

單霽翔劉江華李美嫦馬斐森等出席

昨日的主禮嘉賓還有故宮博物院院長單霽翔,民政事務局



左起:梁唐青儀、梁振英、饒宗頤、董建華、林鄭月娥剪綵前合影。劉國權攝

當代嶺南派名家畫作大會堂展出



當代嶺南畫派名家(香港)邀請展,主禮嘉賓主持剪綵儀式。莫雪芝攝

楊建平許曉暉劉偉忠許欽松等主禮

香港文匯報訊(記者李擊)由紫荊雜誌社、廣東省美術家協會主辦,中國美協香港分會、澳門美術協會、港澳美術家協會等協辦的「當代嶺南畫派名家(香港)邀請展」昨日在香港大會堂低座展覽廳開幕,中聯辦副主任楊建平,民政事務局副局長許曉暉,中聯辦宣文部副部長朱挺,中國美協副主席、廣東美協主席、廣東畫院院長許欽松等蒞臨主禮。是次展覽共展出粵港兩地18位知名畫家逾100多幅力作,展期至12月6日。

在畫壇的推動下翻出了新的一頁,香港作為中西合璧、傳統與現代融匯的城市,相信類似的藝術推廣將在香港有特別好的發展,更好地向世界展現中華文化之美。

許欽松表示,嶺南畫派在近代以來具有重要歷史地位,以直通中西、融匯古今、注重寫生等理念為核心,培育出眾多人才。他提到,香港未來的發展需要中華文化的根基,希望大家不斷繼承、發揚革新精神,為中華文化文藝復興出心出力,實現中國夢。

嶺南畫派注重寫生,融匯中西繪畫之長,具有鮮明時代精神。一眾當代著名藝術家,不失個人特色,也保留傳統風韻。是次展覽的粵港嶺南畫派代表畫家包括:許欽松、方楚雄、裴建華、張彥、盧小根、李東偉、衡新華、于理、郭楚開、高勵節、蕭輝榮、林湖奎、楊建法、伍月柳、李兆禧、關權昌、何洵瑤、何百里等。

其中,中國美協副主席許欽松展出包括《山頂雪光》、《月上天山》在內共6幅作品,他多年



楊建平為許欽松(左)、方楚雄(右)頒發紀念證書。莫雪芝攝

來致力於繪畫,其作品被中國美術館、北京人民大會堂、上海世博會中國館等機構收藏。

嶺南畫派創始人、「嶺南三傑」中的高奇峰之侄、高劍父之子高勵節也帶來了《嶺上人家》、《非人間》等8幅作品,其繪畫深得父親精髓,又受嶺南畫派二代大師楊善深指導,書法以大篆入手,融合其父草書之風,獨具一格。



澳博董事將292萬善款支票捐給澳門10間慈善機構的代表。

澳博拍賣晚宴 292萬捐慈善機構

香港文匯報訊(記者吳靖 澳門報導)澳門博彩股份有限公司2日在新葡京舉辦主題為「法國廚藝星輝秀」的慈善拍賣晚宴,並將拍賣所籌得合計292萬元澳門幣善款悉數捐贈給澳門10間慈善機構。

是次晚宴以「法國廚藝星輝秀」為主題,澳博特別邀請了來自日本的米芝蓮三星國際廚師岸田周三為來賓獻技。女高音歌唱家陳藝葵及許蕾也在宴會上進行了精彩演出。

梁安琪140萬投盛宴 蘇樹輝答謝

當晚的慈善拍賣共有5組名貴拍賣品供嘉賓競投,最名貴的1組為於日本東京由岸田周三創立的米芝蓮三星法國餐廳Quintessence 享用晚餐(6人貴賓房兩間),還有法國名釀Roman e-Conti 2001 (0.75公升)、Montrachet "Marquis De Laguliche" 2011 (3公升)及Montrachet 2006 (0.75公升)各一支。經過一番激烈競投,最後由澳博常務董事兼行政總監梁安琪代表澳博以澳門幣140萬元成功投得。

澳博董事局主席蘇樹輝表示,「澳博很榮幸連續第九年主辦慈善拍賣晚宴,澳博一直以來秉持何鴻燊博士取諸社會、用諸社會的理念,並在今晚成功籌得善款292萬元澳門幣捐贈給10間慈善機構,這些機構長期為澳門服務,很值得我們支持。」

今次獲贈善款的10間澳門慈善機構包括同善堂、鏡湖醫院慈善會、母親會、澳門特殊奧運會、仁慈堂、澳門日報讀者公益基金會、澳門明愛、逸安負責任博彩輔導中心、澳門社會服務中心,以及澳門聽障人士協進會。

青年夢想實踐家頒獎暨圓桌會成立



香港文匯報訊(記者邵萬寬)第二屆青年夢想實踐家頒獎典禮暨青年夢想實踐家圓桌會成立典禮日前假九龍灣音樂門國際宴會廳舉行,青年事務委員會主席劉鳴焯,港區全國人大代表、立法會議員馬逢國,青年夢想實踐家協會創會會長鄧慕蓮等蒞臨主禮,分別向獲獎者和圓桌會成員頒發獎座和委任狀,場面隆重。

劉鳴焯致辭勉勵青年

劉鳴焯致辭表示,自4月上任青年事務委員會主席以來,有機會到不同場合聽青年分享其夢想。他指出,如果夢想定得太易實踐,那只是計劃,而不是夢想;夢想有一定的難度,

在實踐的過程中可能很長很艱巨。他勉勵青年,不論夢想最終能否實現,最重要是學會享受實踐夢想的過程。

陳永明李嘉俊分別講話

青年夢想實踐家協會會長陳永明指,青年人是未來社會的棟樑、社會的珍貴資產,推動新一代實踐夢想、發揮所長,以回饋社會及協助社群,對社會的長遠發展尤其重要。

他表示,舉辦「青年夢想實踐家選舉」是該會每年的重點活動之一。是屆選舉首次採用公開提名的選舉機制,獲得社會的廣泛認同,收到來自不同界別人士的提名,期望來年在宣傳

上再下工夫,進一步提升「青年夢想實踐家選舉」的知名度和認受性。

青年夢想實踐家協會創辦人暨主席李嘉俊表示,該會成立3年以來,積極聯繫香港各青年團體,舉辦不同活動和分享會,並以facebook及「青夢放送」網絡視頻等多媒體渠道,向青年人發放正面的訊息,並舉辦「青年夢想實踐家選舉」,表揚社會上的夢想實踐家,分享他們的成功之道,鼓勵更多青年人坐言起行,發展所長,實踐夢想。

為了聯繫各屆得獎者,當晚同時成立「青年夢想實踐家圓桌會」,邀得第一屆得獎者黃傑龍出任召集人,耿春亞出任副召集人。



香港中外文化藝術交流協會會長楊濤(左一)、理事長陳曉薇(右一)、旭日集團董事兼副總經理鄺德富(右三),與音樂家合影留念。

旭日贊助 午間音樂會今再演

香港文匯報訊(記者子京)旭日集團及通利琴行贊助的一系列3場《都市中的綠洲》午間音樂會,第二場音樂會今日(4日)在九龍灣甲級商廈「一號九龍」大堂舉行,由中音胡水正及鋼琴家黃歷深演繹多首名曲,包括電影《獅子王》片尾曲、英國殿堂級歌手艾頓莊的《今夜愛無限》(Can you feel the love tonight),經典百老匯音樂劇《歌聲魅影》中、傳奇音樂大師安德魯·洛伊·韋伯的《正是我所盼》(All I ask of you)等。

《都市中的綠洲》午間音樂會共有3場,首場於11月27日揭開序幕。3位音樂家張頌欣、顏嘉俊、李彥頌分別以鋼琴、大提琴、小提琴演繹莫札特的G大調鋼琴三重奏作品496。此樂曲分為3部分,通過平衡弦樂和琴樂,反映出兩者的巧妙結合。逾100名於一號九龍及周邊大廈工作的上班族到場欣賞,場內座無虛席,氣氛熱烈。